

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

ENTRADA

del general Martinez Campos y del ejército pacificador en la Habana.

Por la vía de Nueva-York recibimos cartas y periódicos de la Habana, que alcanzan al 17 de junio, que reseñan la entrada del general Martinez Campos en aquella capital al frente de las varias fuerzas del ejército pacificador. La recepcion ha sido entusiasta. Hé aquí como la reseña una carta de la Habana, fecha 15, dirigida á «Las Novedades» de Nueva-York:

«En los momentos que escribo estas líneas está recorriendo las calles de esta populosa ciudad la procesion cívica en celebracion del fausto suceso de la paz. Su reseña no me es posible hacerla, y será asunto de mi próxima. Por hoy me concretaré á relatar los faustos hechos que han tenido lugar en la presente semana.

El domingo se cantó en esta catedral y en la de Santiago de Cuba, donde se hallaba entonces el general en jefe, un solemne «Te Deum» en accion de gracias al Todopoderoso por el inapreciable beneficio de la paz.

A las dos de la madrugada de ayer 14, fuí á Regla, donde ví que, con todo orden, se trasladaban á la Habana las fuerzas siguientes del ejército permanente de esta isla, fuerzas que por cierto esa noche no durmieron. Enumeremoslas:

1.º Batallon de San Quintin. 2.º Batallon de Reus. 3.º Segundo batallon del segundo regimiento de infantería de marina. 4.º Batallon de Pizarro. 5.º Dos compañías de artillería de plaza. 6.º Una guerrilla montada, de las que operaron en las Villas. 7.º Dos escuadrones del regimiento de caballería del Príncipe. 8.º Una compañía de ingenieros de los que trabajaron en la Trocha. 9.º Media batería de artillería de á lomo.

Total 5,000 hombres, 500 caballos y mulos y cinco piezas rayadas.

Desde las tres de la mañana á la hora de las siete, en que estaba anunciada la entrada del ilustre general, pacificador de esta isla, nada notable ocurrió; mucha gente, mucho apretarse, mucho embullo, usando de los términos de esta tierra.

A las siete sonó el cañonazo de señal que á los habitantes de la Habana indicaba que el general Martinez Campos salía de Regla.

Antes, á las seis y media, llegó á la plaza de Luz el general Jovellar, trayendo dos palafreneros á la mano su caballo de batalla, perfectamente ensillado y cubierto con rica mantilla.

Embarcóse á las siete menos cuarto en punto, con direccion á Regla el ilustre Gobernador general, y en punto de las siete sonó el cañonazo señal que al pueblo de la Habana decia acababa de tomar pasaje en Regla el héroe del dia.

El tránsito de Martinez de Campos por la calle Oficios, Muralla, Obispo, O'Reilly y en general por toda la carrera, fué una incesante ovacion, que solo puede formarse idea de ella habiéndola presenciado. Multitud de riquísimas y elegantes coronas, miles de palomas, flores, versos y hasta «ricos abanicos» lanzados por delicadísimas manos, en signo de homenaje al hombre singular deparado por la Providencia á Cuba, fueron las demostraciones del inmenso gozo que inundaba todos los corazones.

¡La entrada de los hombres ha sido cosa magní-

fica! Diremos para que lo sepan los lectores de «Las Novedades» el orden en que se ha operado.

Abrian la marcha los delegados de la comision de víveres, de rigurosa etiqueta la comision, en mangas de camisa los agregados, todos con palmas en las manos; seguíanles luego los guías (voluntarios) del capitán general y detrás venia S. E. de gran uniforme de gala, de capitán general.

Tras el pacificador venia su estado mayor cual pocas veces se ha visto, compuesto de hasta diez generales, y como ciento y pico de coroneles, oficiales, etc., al que seguia la escolta entera del jefe superior militar de la isla, ordenanzas, etc., cerrando la marcha el escuadron entero de guardias de orden público, que tan brillante instruccion militar ostenta.

Tras tal cortejo, mandando la línea, apareció el general de artillería Sr. Figueroa, al que seguian, no solo las fuerzas pacificadoras, sino que tambien las del ejército que hasta ayer guarnecian esta plaza y sobre 16.000 voluntarios que en once batallones, ocho grandes compañías sueltas, un regimiento y un escuadron de caballería y un regimiento montado de artillería, aparecieron formando la carrera.

Todas estas fuerzas desfilaron por bajo los balcones de la capitania general, luego que S. E. ocupó el puesto que de derecho le corresponde en palacio.

Restan varios festejos, entre los que aparecen mas culminantes para hoy la procesion cívica, mañana una gran parada y el lunes baile de estricta etiqueta en el Casino.»

Los periódicos nos traen las alocuciones que los dos generales han dirigido al ejército, marina y voluntarios; así como la despedida que el general Jovellar ha dirigido á los habitantes de la isla; todos estos documentos son notables y dicen así:

«Soldados, marinos y voluntarios: Habeis hecho sin intervalo de reposo una de las guerras mas largas, difíciles y mortíferas de los tiempos modernos. Guerra sin proporcionada compensacion, de gloria oscura y triste en el silencio de los abandonados campos, en la aspereza de los cubiertos montes. Faltos por consiguiente de testigos para vuestros hechos, sin mas estímulo ni aliento que el eco tardío del instante aplauso. La amarilla muerte ha mermado sin piedad vuestras filas, mas, mucho mas, infinitamente mas en los destacamentos y penosas marchas que en los combates, os habeis batido contra el clima: de cada cinco de vuestros compañeros habeis perdido dos. Ochenta mil hombres de doscientos mil. Nunca, en ocasion alguna, ha rayado mas alto el paciente heroismo y todas las virtudes militares de ningun ejército.

Sois un modelo insigne de abnegacion, fortaleza y perseverancia, de patriotismo y bravura que muchas veces ensalzará la historia.

No hay patria que tenga mejores hijos, ni soldados mas dignos de ver recompensados sus esfuerzos con la paz ya alcanzada.

Yo os felicito calurosamente, la nacion os bendice, y Cuba, la tierra mas floreciente del Universo, os deberá su prosperidad futura, como os debe ya sus actuales expansiones de alborozo.

Gozad, pues, de vuestro legítimo triunfo, debido á la bizarra constancia y al hidalgo comportamiento, y gozad de la gloria que en vosotros se refleja, del caudillo que os manda, de ese ilustre caudillo que, como Hernan-Cortés, no ha dejado un solo dia de

ofrecer paz en medio de la victoria.

El campo está libre; no quedan ya enemigos, sino hermanos.

Habana, 9 de junio de 1878.—Vuestro capitán general, Joaquin Jovellar.»

«Soldados, marinos y voluntarios: Al proclamar-se en Sagunto Rey de España á D. Alfonso XII, manifesté á las tropas allí reunidas, que solo bajo la bandera constitucional de este Monarca podrian terminarse las dos guerras civiles que nos abrumaban en la Península y Cuba.

En la primera tuvimos el honor de que el caudillo que mandó el ejército y nos condujo á la victoria fué nuestro joven Soberano. En Valencia y Cataluña, juntos combatimos y nos ayudamos mutuamente el general Jovellar y yo, y en Cuba me ha cabido tambien la suerte de tenerle á mi lado, y á su eficaz é inteligente cooperacion se debe, en gran parte, que brille para España y Cuba este dia feliz en que ha cesado de derramarse sangre de hermanos.

En nombre de S. M., de los Cuerpos colegisladores, del gobierno y de la nacion entera, os doy las gracias por vuestra bizarría en los combates, por vuestra abnegacion y constancia en medio de las fatigas, privaciones y enfermedades de esta crudísima campaña, por vuestra disciplina y generosidad con el vencido.

Las Cortes os han declarado beneméritos de la patria y podeis llevar con satisfaccion este título que tan merecido teneis: sois los primeros que habeis triunfado en una guerra separatista en América.

Si algun timbre de gloria pudiera caberme, vosotros me lo habeis dado, vosotros lo habeis hecho todo; y mi mayor orgullo será el haber tenido la honra de mandaros.

El país vuelve á abrir su corazon á la esperanza y se prepara al trabajo, fuente de la riqueza. Los voluntarios que tanto han cooperado con su actitud en las poblaciones y compartido los peligros del campo, pueden volver tranquilamente á sus faenas; España abriga la seguridad de que siempre sosten-dreis con igual energia su causa.

Ya se ha decretado que empiece el licenciamiento de los cumplidos, y cuando en breve regreséis á vuestros hogares al lado de vuestras madres, mujeres y hermanas, os recibirán en sus brazos cariñosos contemplándoos como á héroes y será una recompensa de vuestros esfuerzos el recibir la bendicion de vuestros padres y recordar que habeis sostenido con honor la bandera española, la causa de la integridad de la patria adoptiva de Cristóbal Colon.

Santiago de Cuba 9 de junio de 1878.—Vuestro general en jefe, Arsenio Martinez de Campos.»

Antes de entregar el mando el general Jovellar á su sucesor, dirigió á los habitantes de la isla de Cuba la siguiente despedida:

«Habitantes de la isla de Cuba: Merced al perseverante empeño y esfuerzo de la nacion; al ánimo generoso, la inteligencia y la fé del ilustre caudillo que ha dirigido las operaciones; al valor y la heroica constancia del ejército, los voluntarios y á la marina, y al patriotismo de todos, aconsejado por la reflexion, ha llegado al fin el dia de la bienhechora paz.

Durante diez años de dolorosa recordacion y de eterna enseñanza, habeis sufrido los estragos de una

guerra, que se ha hecho sentir como la que mas sobre este floreciente territorio; en la vasta extension de sus dos terceras partes, sus campos han quedado yermos y desiertos; por donde quiera la miseria y la ruina sustituyendo á la riqueza y á la prosperidad pasadas, el luto á la felicidad y á la alegría: «doscientos mil cadáveres de significacion opuesta yacen al acaso en ignorada sepultura, y setecientos millones de pesos desprendidos de la fortuna pública y privada quedan arrojados al abismo de las estorsiones y los gastos de esta guerra.»

De semejante estado de perturbacion, violencia y empobrecimiento, templada la pasion por la desgracia, se vuelve afortunadamente á la situacion normal con la razon serena, fundando en un espíritu de concordia, para todos igualmente necesario, la esperanza del mejoramiento posible.

Grande es la empresa de la reconstruccion material y de la trasformacion política á que está inmediatamente llamada la isla de Cuba; grande, pero realizable, sin embargo, hasta con facilidad relativa, teniendo en cuenta para lo primero, sus potentes recursos, siquiera se vean tan menoscabados, y que para lo segundo no hay mas que seguir caminos conocidos, llevando por guia la experiencia práctica, que es fácil y segura para las rectas intenciones. De la acertada combinacion de los intereses materiales y del uso juicioso de la libertad, dependen la recuperacion del bienestar perdido, y el provechoso desenvolvimiento y el esplendor de las nuevas instituciones.

La paz y la organizacion constitucional de Cuba, honra de España, término del primer período del glorioso reinado de Alfonso XII, título de señalado merecimiento para el gobierno de S. M., y lauro inmarcesible para el esclarecido general Martinez Campos, dejarán consignado á la vez con tratos indelebiles en las páginas de la historia nacional, un rasgo mas de nuestro carácter distintivo; el noble olvido de pasados resentimientos, la hidalguía de los procederes.

He concurrido por mi parte á la realizacion de la obra comun, consagrándole exclusivamente con firme voluntad todos los instantes de mi mando; y próximo ya á dejarle, podré partir con la satisfaccion inmensa de verla terminada. Me despido, pues, de vosotros, habitantes de Cuba, como quien despues de una época azarosa, llena de peligros é inquietud, se aparta de sus amigos en venturoso dia, y os doy las bien merecidas gracias por la sensatez y patriotismo de vuestro comportamiento.

Habana 14 de junio de 1878.—El gobernador general, Joaquin Jovellar.»

Dice el «Diario de la Marina» del 16 lo que sigue:

«Eran las cinco y media de la mañana del dia 14 cuando tomó un ligero desayuno, y á las seis se hallaba ya en la estacion con las personas de su comitiva, aumentada con los condes de Romero, habiendo ofrecido el galante general á la señora y señorita su hija los asientos de honor del lujoso vagon de gala que la empresa de la Bahía tenia preparado para conducir á S. E. hasta el término de la línea. En pocos minutos recorrió el corto trayecto, y ya habia llegado á la estacion «Eduardo Fesser,» cuando desembarcó el Excmo. Sr. gobernador y capitán general con sus ayudantes, una comision del Ayuntamiento de la Habana, presidida por el marqués de Bella-Vista, y otras corporaciones del Estado, autoridades, generales, brigadieres, altos empleados y la Junta directiva en pleno del Casino español. S. E. el gobernador capitán general de la isla dirigió la palabra al general en jefe saludándole en nombre de todos los congregados en torno suyo y felicitándole

con elocuente frase por el servicio inmenso que acaba de prestar á la patria devolviendo la paz á esta provincia. Manifestóle que desde que el gran almirante Colon descubrió el Nuevo Mundo ningun acontecimiento habia sido mas celebrado que este, añadiendo que todo era debido á la pericia, á la fé inquebrantable, á la inteligencia y mérito del general Martinez Campos, y que, por lo tanto, el pueblo de la Habana esperaba con ansia demostrarle con sus aclamaciones esos sentimientos de que él se hacia intérprete.

El general Martinez de Campos, que atentamente habia escuchado á su digno compañero, le contestó con visibles señales de emocion en los siguientes parecidos términos:

«Mi general, doy á V. E. las mas espresivas gracias por las frases que ha tenido á bien dirigirme, y tambien las hago estensivas á las autoridades, funcionarios y diversas comisiones que con su presencia las confirman.»

Consagró sus recuerdos al ejército, á la marina, á las milicias, á los voluntarios, á cuantos con su concurso habian cooperado á su empresa prestándole su eficaz apoyo. Y despues dijo:

«Yo, como V. E., creo tambien que en nuestra historia no se recuerda un hecho como el que celebramos, y al que yo doy gran importancia; pero crea V. E. que en la cuestion somos uno solo, y que yo sin V. E. no hubiese sido tan afortunado. La paz de Cuba se debe principalmente á V. E., pues gracias á sus consejos y á los poderosos ausilios que me ha proporcionado, se me han facilitado mas las operaciones de la guerra, haciendo menos penosa la vida del soldado.

«España, que no ha tenido inconveniente alguno en enviarnos millares de sus mejores y mas valiosos recursos de guerra, al fin puede estar satisfecha de su obra, pues gracias á ello ha podido conservar esta preciosa joya, que forma el mas preciado adorno de su corona: no para ella, sino para que Cuba ocupe su lugar en el concurso de los pueblos mas civilizados.»

Concluidos los discursos se abrazaron con efusion los dos generales, y luego fueron particularmente saludando y felicitando al general en jefe las numerosas y distinguidas personas allí reunidas.

Acto continuo pasaron todos al salon dispuesto por la empresa del ferro-carril de la Bahía, interin llegaba la hora señalada para trasladarse á la Habana.

A las siete en punto se embarcó la comitiva en el vapor «Eduardo Fesser,» brillantemente decorado.

El paso de la Bahía fué majestuoso y conmovedor. Las salvas de artillería; los «churras» de los marineros colocados en las gavias de todos los buques de guerra empavesados, como tambien los mercantes; el resonar de las cornetas, animado este espectáculo por el brillante cielo de una apacible mañana, formaban un conjunto encantador á la par que grandioso.

Esperaba en el muelle de los vapores de la empresa del ferro-carril el Ayuntamiento con sus maceros y clarines, presidido por el Ilmo. Sr. Alcalde corregidor, que dirigió la palabra al general en jefe en nombre del pueblo de la Habana, á quien representa; felicitó calorosamente al ilustre caudillo que, con la cooperacion del distinguido general Jovellar, habian devuelto á Cuba la ansiada paz, y concluyó su breve peroracion ofreciendo á ambos generales dos hermosas coronas. El presidente del cuerpo capitular dió un caloroso viva á los pacificadores de Cuba. Entonces el general Jovellar dió á su vez otro viva al general Martinez Campos, que fué contestado con verdadero frenesi.

El general Martinez Campos contestó que agrade-

cia en gran manera al Ayuntamiento y habitantes de la Habana su espontánea manifestacion por el fausto acontecimiento, cuyo beneficio era debido á su unidad de pensamiento, en todo, con el ilustre general Jovellar, y principalmente á los nobles esfuerzos de todas las corporaciones de la isla, los voluntarios, la marina y el ejército, así como de cuantos en Cuba representan su riqueza, que tanto ansiaban la tranquilidad, y cuyos inmensos sacrificios y poderosos elementos reunidos han producido el feliz resultado de la paz.

Al llegar el ilustre caudillo á la puerta del Casino español que comunica á la calle de Zulueta detuvo su caballo, y habiendo dado orden para que formaran en masa las tropas del ejército y una parte de la de voluntarios que le seguian, leyó con sonora y armoniosa voz el mensaje de S. M. comunicado por el telégrafo el dia 8, en el que nuestro jóven monarca felicita por la paz á los generales Martinez de Campos y Jovellar, ordenándoles se hagan intérpretes de su gratitud hácia el ejército, marina y voluntarios.

Terminada la lectura, improvisó S. E. una bellísima y conmovedora alocucion inspirada en la noble modestia que enaltece á los héroes, haciendo declinar todos los títulos de gloria y cuantos homenajes se le habian tributado sobre el sufrido y valiente ejército y milicias, la marina y los voluntarios, que han conquistado la paz, habiendo sido varias veces interrumpido por los repetidos vivas y entusiastas aclamaciones, siendo vitoreado con el justo título de pacificador. Con su poderosa voz logró dominar el clamoreo del inmenso concurso, haciéndose escuchar. Restablecido el silencio, dijo:

«Yo no soy el pacificador; lo es, repito, el ejército cuya representacion me rodea; lo son estos héroes humildes (señalando á los soldados), que luchando con toda clase de fatigas, privaciones y enfermedades han sostenido siempre enhiesta la bandera que plantó Colon en estas risueñas playas. Débesele la paz al Rep, á la nacion, que para conquistar tan precioso don no escaseó sus recursos; á los voluntarios tambien, que se han sacrificado en aras de la patria por el mágico influjo de la gloriosa enseña, defendiendo en bien de todos la integridad nacional. Soldados: ¡Vivan España y Cuba! ¡Viva el Rey! ¡Vivan la marina y el ejército! ¡Vivan los heroicos voluntarios!»

BANQUETE EN PALACIO EN LA HABANA.

El 14 tuvo efecto el espléndido banquete oficial con que el Excmo. señor gobernador Capitan general don Joaquin Jovellar quiso solemnizar la llegada á la Habana de su ilustre y querido compañero el capitán general de ejército y en jefe de esta isla, don Arsenio Martinez Campos, en conmemoracion de la paz con tan felices auspicios conquistada.

SS. EE. recibieron de pié en el salon principal del palacio, y serian próximamente las siete y media de la tarde cuando se dirigieron al comedor seguidos de las personas que tuvieron el honor de haber sido invitadas.

La estensa mesa estaba adornada con suntuosidad y esquisito gusto, y el salon brillantemente iluminado. El servicio de los «valets de chambre» admirable y los manjares escogidos, variados y delicadamente condimentados.

Hé aquí el orden en que los comensales estuvieron colocados:

Escolentísimo señor general en jefe.

A su derecha.—Señores comandante general de marina, marqués de Almedares, general Figueroa, presidente del Casino, general Bonanza, don Manuel Calvo, brigadier Cantero, mayor del apostadero,

conde de Casa-Bayona, comandante de la fragata «Concepcion», don Gonzalo Jorin, don Guillermo Martinez, dean de la catedral y coronel Martos.

A su izquierda.—Señores director general de Hacienda, general Morales de los Rios, marqués de Aguas-Claras, general Zea, don José E. Moré, cónsul decano, brigadier de la Guardia civil, don Pedro Balboa, brigadier Pola Vieja, don Mamerto Pulido, coronel Olleres, don Santos Guzman y subinspector de sanidad militar.

Esclentísimo señor gobernador capitán general.

A su derecha.—Señores presidente de la Audiencia, general segundo cabo, secretario del gobierno, intendente del ejército, fiscal de S. M., conde de Lagunillas, brigadier Ayuso, rector de la Compañía de Jesús, brigadier de artillería, don Francisco Martinez, coronel Macías, don Miguel Embil, director del «Diario de la Marina», coronel March.

A su izquierda.—Señores gobernador del obispado, marqués de Montelo, general Menduina, alcalde corregidor, general Rojo, marqués de Bellavista, brigadier jefe de Estado mayor, conde de Romero, brigadier Macías, D. Nicolas Gutierrez, auditor de guerra, D. José A. Fesser, director del Banco Español, sindico del Ayuntamiento.

En la cabecera.—Los ayudantes de guardia.

Terminada la comida, se levantaron los generales Martinez Campos y Jovellar, y á su invitacion lo hicieron tambien los comensales, pasando todos al salon donde se les sirvieron el café y excelentes tabacos.

Durante la comida tocó escogidas piezas de su repertorio la música del cuerpo de ingenieros del ejército.

Gaceta.

Mucho se siente por todas las clases de esta sociedad la salida de la escuadra de instruccion del Mediterráneo, no solo por las grandes ventajas que á la poblacion reportaba su estancia en las aguas de nuestro puerto, si que tambien y muy principalmente por verse privada del trato de sus oficiales y tripulacion que con sus atenciones y conducta han sabido captarse por completo las simpatías de todos los mahoneses pues que no han dado motivo ni la mas mínima queja durante los cuatro meses que aquella ha durado. Esta honrada conducta que tanto los distingue, habla muy alto de la dignidad del cuerpo y de las especiales dotes que adornan á sus gefes y oficiales.

El Ayuntamiento de Villacarlos de acuerdo con el Rdo señor Cura-párroco de la villa celebrarán honras fúnebres para el eterno descanso de nuestra malograda reina doña María de las Mercedes (Q. E. P. D.); y para el efecto mañana dia 14 se cantarán á las seis de la tarde solemnes maitines de difuntos, celebrándose á las nueve y media de la mañana del dia siguiente la preciosa misa de Requiem á tres voces, escrita por el maestro don Benito Andreu, y el responso que prescribe el ritual.

En la seccion correspondiente venimos insertando el aviso oficial con que aquella Corporacion invita á sus convecinos para este acto fúnebre y piadoso.

Segun nos escriben de Mercadal ayer en la parróquia de dicho pueblo se celebraron solemnes exequias para el eterno descanso de S. M. la Reina doña Mercedes (q. e. p. d.) presidiendo el acto el Ayuntamiento, habiendo asistido los individuos de la guardia civil, camineros y demás empleados públicos.

La falta de espacio nos impide hoy poder publicar un anuncio de la alcaldía de esta ciudad en que se participa al público haberse puesto en posesion del cargo de arrendatario de los derechos de

consumos á D. Gabino Sirvent, y al mismo tiempo la tarifa de los artículos sujetos á dicho impuesto.

Segun leemos se va á publicar una circular disponiendo que se supriman los depósitos de cadáveres en todas las provincias, de acuerdo con las disposiciones adoptadas para la de Madrid.

La circular estará fundada en razones de higiene y de conveniencia públicas.

Hemos tenido el gusto de probar unos finos Bombones á la Crema, aromatizados con ricas esencias de Café, Vainilla y Limon que se elaboran en la Confiteria de La Palma los cuales hemos encontrado muy ricos y excelentes. Los recomendamos á los aficionados á los buenos dulces, seguros de que nos agradecerán el aviso, pues podrán dejar satisfechos sus mas delicados gustos. Dichos bombones pueden servir como un buen refresco tomándolos con agua.

Al Sr. Riudavets fabricante de ellas, le aconsejamos procure tener siempre un gran surtido: pues no dudamos verá aumentar su despacho á medida que los vaya gustando el público inteligente y delicado.

En vista del oportuno expediente, la direccion de Aduanas ha resuelto que las pequeñas cantidades de mercancías y efectos que para su uso traigan los viajeros en sus equipajes, procedentes de las naciones convenidas, se aforen con el derecho más módico establecido para dichas naciones convenidas, aun cuando no se presente el certificado de origen que se exige para las importaciones comerciales, y siempre que del reconocimiento resulte comprobado que los efectos y mercancías son producto de la industria de los países convenidos.

Glosat.—Esta noche y la de mañana, en el cafetin de la calle de los Frailes lo habrá siendo los improvisadores un vecino de Alayor y el otro de Villacarlos.

Uno de nuestros apreciables amigos residentes en la Habana, por el correo último tuvo la amabilidad de remitirnos los periódicos correspondientes á los dias 15 y 17 de junio los que nos dan estensos pormenores de la entrada en la Habana del General Martinez Campos y las fiestas celebradas con motivo de la paz. Las dimensiones de este periódico no nos permite trasladar íntegras á nuestras columnas dichas fiestas por lo que hemos procurado dar á conocer las de mas interés y que no dudamos serán leídas con gusto.

El amigo que nos escribe nos manifiesta al propio tiempo que lo que los periódicos traen es solo un pálido dibujo de la realidad.

Fiestas.—Mañana por la tarde se celebrará la festividad de San Pedro con cucaña en el mar y música en el delicioso y recreativo paseo de la Alameda.

Reconozco, amables jovencitas, ser una gran tarde para vosotras la de mañana; por eso os digo que la aprovecheis pues contadlas y vereis cuan pocas se presentan de ellas durante el año.

Llueven fiestas.—Se ha acordado por el Ayuntamiento de Mercadal celebrar las fiestas cívicas de costumbre en honor de San Martín, San Antonio y San Cristóbal los tres domingos siguientes despues de celebrada la fiesta de San Pedro en el pueblo de Alayor: es decir que el dia 21 del actual se verificará la de San Martín en Mercadal; el 28 la de San Antonio en Fornells; y el 4 de agosto la de San Cristóbal en el mismo pueblo de este nombre.

A la segunda de dichas fiestas ó sea á la de Fornells, segun tenemos entendido, una banda de música compuesta de paisanos de Ciudadela amenizará con sus tocatas á aquellos vecinos y concurrentes asistiendo tambien á las funciones religiosas que se celebren en la Parróquia dicho dia.

A divertirse pues y gastar poco.

Mañana por la noche tendrá lugar en nuestro coliseo el beneficio del señor Espiñeira poniendo en escena el drama *El corazón de un soldado* y el divertido juguete cómico *Un tigre de Bengala*.

La espresada funcion la dedica el beneficiado á los señores gefes y oficiales del Batallon de ingenieros destacado en esta plaza.

Tenemos á la vista una carta fechada el 18 de junio último de una respetable casa de comercio de la Habana encontrando en el contenido de ella el siguiente párrafo que por referirse al comercio del calzado en aquella Antilla creemos prudente tengan de él conocimiento los fabricantes de esta Isla.

Dice así:

«El negocio del calzado todavia malo. La existencia es excesiva y el consumo muy moderado. Por fortuna los arribos son ya menos crecidos, y si los fabricantes comprendieran bien lo que les conviene, todavia los reducirian mucho mas durante dos ó tres meses para que se consumiera la existencia y se pudiese conseguir buenos resultados por lo que despues viniera.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 10.—5'40 t.

Mahon 13.—9'13 m.

Mañana se votarán los presupuestos.—La bandera inglesa ondea ya en Chipre.

El sábado se firmará en Berlin el tratado definitivo.

Corren rumores de que Rusia emprenderá nuevamente la guerra.

Interior, 13'27.

Exterior, 15'00.

Bonos, 80'00.

Madrid 11.—5'20 t.

Mahon 13.—9'16 m.

Ha llegado la familia Real; esta noche regresarán al Escorial.

Hoedel ha sido condenado á muerte.

Francia exige que Rusia renuncie las anexionen en Asia.

Batum ha sido declarado puerto franco.

Interior, 13'28.

Bonos, 79'60.

Remitidos.

Señor director de «El Bien Público.»

Mahon 11 de julio de 1878.

Muy Sr. mio: Al insertar en el periódico de su direccion, número 1596, correspondiente al martes 9 del actual, mi rectificacion al suelto publicado en el número 1594, fué honrada con dos párrafos que la colocan en medio, cuyo contenido tambien exige rectificacion.

Dice el primero.... «Con motivo de nuestro suelto en el que censuramos principalmente su pródiga espendicion de papeletas, sin firma y fechadas en Palma el mismo dia que las distribuye aqui.» En efecto, cuando leí el suelto en cuestion, me fijé en los extremos que rectificué, que como escritos en letra bastardilla, los creí sustanciales, y tomé como inocentada de introduccion el concepto que he subrayado. Se me dice ahora que se escribió como principal censura, y por tanto debo decir que antes de darla á los vientos, ha debido V. detenerse fijándose en el sello y rúbrica que autorizan cada papeleta, con lo cual y con tener presente que la fijacion del dia que se entregan es lo único en que intervengo, comprenderia que el apremio está espedido por la autoridad á quien legalmente compete, y su ejecucion se lleva á efecto por el delegado ó ejecutor que estampa la fecha, al doble concepto de consignar el dia de la entrega y poder computar el tiempo sucesivo.

El párrafo final termina diciendo.... «nada tendríamos que replicar sino fuera preciso decirle que nuestro Director le anticipo las gracias por el ofrecimiento de no hacer lo que al fin ha hecho,» y como no existe contradiccion entre mi oferta y mis hechos, tampoco existe precision de decir cosa alguna sobre estos mismos.—S. S. S.

Sebastian Bannasar.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Anacleto papa y mr.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio, en las Concepcionistas.

Ayuda-parroquia de la Concepcion, mañana se celebra la fiesta del Purísimo Corazon de María, á las 8 misa mayor con sermón que dirá el propio Vicario D. José Pons. Por la tarde se dará fin al solemne Novenario que los cofrades dedican todos los años á María Sma.

Concepcionistas, mañana misa y comunión general; por la tarde los propios ejercicios de 2.º Domingo de mes dedicados al S. Corazon de Jesús con el Señor de manifiesto y sermón por uno de los PP. Jesuitas.

Iglesia de S. Antonio Abad mañana se da fin al devoto y solemne octavario dedicado anualmente á Maria Sma. madre de los desamparados; por la tarde á las 4 y 1/2 Rosario, sermón por D. Jaime Tutzó Pbro; motete, coplas y despedido con música.

Parroquia de Sta. María, mañana despues de vísperas y Rosario predicará del P. S. José el Rdo. Sr. Ecónomo de la misma.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, lunes á las siete y media de la tarde se cantarán completas solemnes en honor de la Virgen SS. y como preparacion á su festividad, que se celebrará el martes con misa mayor cantándose una de Mercadante con acompañamiento de cuarteto y armonium, Siendo Orador el Dr. Ildefonso Hernandez, Pbro. Cura-párroco de S. Francisco. Por la tarde se dará principio al devoto octavario.

Santo de mañana.

S. Buenaventura obispo y doctor.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 14.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 43 minutos de la mañana
—Pónese á las 7 horas, y 28 minutos de la tarde.
LUNA.—Sale á las 6 y 57 minutos de la tarde.
—Pónese á las 2 y 42 minutos de la mañana.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 12.

De Ciudadela en 1 dia laud Cinco Hermanos, pat. Manuel Canet, con 9 trips. 3 ps. ladrillos y efs.

Despachados el 13.

Para Barcelona con efectos y la correspondencia vapor-correo Puerto-Mahon Cap. D. Antonio Victori con 23 tripulantes.

Para Cartagena Pera. Gta. Anita, pat. Pedro Rotger, con 7 trips 3 ps. y lastre.

Para Barcelona balandra Antonieta, pat. José Ortega, con 5 trips. habas y efs.

Anuncios.

Secretaria de la Junta Económica de la Fragata Blanca.

Debiendo hacerse este buque á la mar el 15 del actual queda sin efecto la subasta anunciada de efectos escluidos.

Lo que se anuncia al público para su inteligencia.—A bordo Mahon 13 de Julio 1878.—Enrique Eady.

En la tienda de Margarita Coll, calle del Castillo núm. 21, se encontrará un gran surtido de artículos de consumos á precios convencionales.

Jabon duro á 16 céntimos de escudo la libra.

Petróleo á 23 id. id. porron.

Aceite de Tortosa á 11 rs. plata cuartan.

Espiritu de vino á 24 céntimos de escudo la libra.

Aguardiente de 18 grados á 16 céntimos libra.

Azúcar á 18 y 19 céntimos escudo libra segun clase.

CONTINÚA

LA SUBASTA PÚBLICA
de Bisuteria, Relojos, Cristaleria
y
Porcelana.

Calle Nueva núm. 3.



GRAN VARIEDAD.

Confiteria de la Real Casa,

Calle Nueva núm 39.

CARBON

á 14 rs. vn. quintal y 38 cénts. arroba. Almacen de la bajada de la Rampa de la abundancia.

CONFITERIA LA PALMA

CALLE HANNOVER NUMERO 24.

HELADOS DE VARIAS CLASES

se encontrarán avisando con veinte minutos de anticipacion en la indicada confitería

Nodrizas.

Una que por habérsele muerto la criatura deseaba encontrar otra para amamantar. Vive en Villa-Cárlos en la calle de Cala Padrera núm. 9.

TEATRO.

GRAN FUNCION
PARA EL DOMINGO 14 JULIO 1878.

Á BENEFICIO DEL ACTOR GENÉRICO DE LA COMPAÑIA

D. FRANCISCO ESPINEIRA

QUIEN TIENE EL HONOR DE DEDICARLA
AL SR. TENIENTE CORONEL
GEFES Y OFICIALES DEL
CUERPO DE INGENIEROS.

Despues de una escogida sinfonia se pondrá en escena el precioso drama en 3 actos y en verso, nominado:

EL CORAZON
DE UN SOLDADO.

Dirigido por el primer actor Sr. Espinosa acompañándole las principales partes de la compañía en union del beneficiado.

Dará fin la funcion con la lindisima comedia en un acto cuyo título es:

UN TIGRE
DE BENGALA.

Dirigida por el actor cómico Sr. Busutil.

Precios los de costumbre. A las 9.

NOTA. Para el domingo próximo se prepara el gran drama de aparato titulado:
EL TERREMOTO DE LA MARTINICA.

TIRO DE ESCOPETA Y PISTOLA
A GALLINA

á un real de vellon tiro.

Tiro de blanco con pistola para los que gusten aprender á 1 rs. vn. los tres tiros.

Queda establecido en el sitio donde existia la fundicion de mineral en Calafiguera.



EL AYUNTAMIENTO
Y RDO. CURA PÁRROCO
DE VILLA-CÁRLOS

Invitan á sus habitantes á las honras fúnebres que deberán verificarse el dia 15 del actual á las nueve y media de su mañana y á las maitines que tendrán lugar á las 6 de la tarde del dia anterior en la Parróquia de Nra. Sra. del Rosario, para el eterno descanso de nuestra augusta Reina doña María de las Mercedes. Q. E. P. D.

